



新年到 放鞭炮 说说聊聊真热闹

小心鞭炮

□俞璐洋(二七区)

我这人自幼胆小，自己放炮都小心翼翼地，更甭说别人放了。当初听说城市里要禁炮，我非常高兴，一来省去了我三十晚上去放火鞭的任务，二来耳根也清净了不少，可今年春节爆竹一开禁，我的心又一下子提到了嗓子眼。

昨天，胡同口有几个小孩儿玩炮，我打那路过，冷不防脚底下滚来一个，“嘣”地一声。当时，我后脊梁一阵发麻，汗毛都立了起来。受了惊吓，我扭头去找“肇事者”，旁边一小女孩连忙冲我说：“叔叔对不起，我不是故意的……”我看算了吧，一个小女孩跟她较什么劲啊，自己小心点得啦。

晚上吃了饭跟老婆一块去街边散步，瞅见小孩我就拉着老婆绕道，老婆犯了迷糊问我：“你这是怎么回事啊？见到谁了这么害怕？”我说：“还不是让炮给闹得，这一惊一吓地我早晚要得心脏病！”

正说着，就见亮光一闪，有东西落到我脚下。我吓得拉着老婆往旁边就跳。老婆甩开我的手说：“你干什么，人家丢的是烟头啊！”

本期读点：闷油瓶抬起右手，闪电般插进水里，白光一闪，他的手回来了，两根奇长的手指上夹着一只黑糊糊的虫子。他把虫子往甲板一扔：“刚才就是它。”

胖奎把那虫的尸体踩得稀烂
他的中指和食指特别长，我联想到古时发丘中郎将的双指探洞功夫，我在爷爷笔记上看过相关记载，发丘中郎将里的高手一双手指稳如泰山，力量极大，可以轻易破解墓穴中的细小机关。要练成这手绝活，非得从小练不可。

闷油瓶抬起右手，闪电般插进水里，几乎就是白光一闪他的手回来了，两根奇

一首童谣道出了过年的情景：新年到，好热闹，闺女要花，小子要炮。过年放炮曾是许多人童年的美好记忆，不过，鞭炮在带给我们快乐的时候也带来了许多安全隐患，于是12年前，郑州市区开始禁放烟花爆竹。在经过12年“冷宫”岁月之后，今年春节，烟花爆竹将再次在郑州市区开禁，也许，除夕夜吃年夜饭、放鞭炮所烘托出的浓浓年意，永远是其他形式所不能替代的。为此，本报笔记版特意组织了“放炮”这样一期专题，以飨读者。

半箱爆竹

□一支笔(金水区)

自从春节爆竹开禁的消息发布后，乐得我直蹦，借一次出差的机会，我在一家鞭炮厂一气买了300元钱的。回到家，老婆跟我直瞪眼，我才不理她呢，有空就偷偷地跑到胡同口放几包，那“劈里啪啦”的声音钻在耳朵里，感觉特兴奋。

昨天中午，我下了班，就去储藏间拿爆竹。可是，往放爆竹的箱子里一看，里面竟然空了。我奔到厨房里，冲老婆嚷：“你把爆竹藏起来了？”老婆一边炒菜，一边说：“才几天工夫，300元钱就去一半了，这样怎么行？忍着吧，到三十晚上让你放个够。”

我忍了一下午，到了晚上，见城中村的夜空中烟火五彩缤纷，心里就像猫抓一样。我瞅着老婆不注意，就想去储藏间翻个底朝天。刚要出门，对门小陈抱了一箱苹果进来了，见了我，呵呵一笑，说：“要过年了，没什么送的，一点小意思。”我客气了一阵，把苹果留了下来。送走小陈，老婆说：“你说给人家回送点什么呢？”我说：“送箱带鱼算了。”老婆点点头。我暗乐，因为我最不喜欢吃带鱼。于是，我钻进储藏间，抱起墙角那箱带鱼给小陈送了去。

回来后，老婆冲着我神秘地笑。我上下看看自己，问她：“你笑啥？”老婆说：“不笑啥，到年三十你就知道了。”正说着，小陈打电话来，笑着说：“大哥，谢谢你给我送了半箱爆竹，这下可有的放了……”

违规放炮

□白鹭(管城区)

今年郑州市鞭炮“开禁”以后，我们警察的任务自然重了很多。还没到春节，就有许多人偷着开始放炮。我负责骑着摩托在公共场所巡逻，看到随便放鞭炮的人给予制止并处罚。巡逻了一个星期并处罚了一些违规人员后，我积累了丰富经验，已能基本做到了“炮响人到”，让受罚的人无话可说。

这天我照例巡逻在大街上，并逮住了一个当街放炮的人，虽然他一再声称自己只放了一个炮，而且是为了逗女儿开心，可我还是对他进行了处罚，不过根据情况对他处罚的减轻了一些。正在我开完罚单递给那人

时，身后又传来了一声炮响，对这种声音已极其敏感的我马上转过头，决定要对这个放炮人进行重罚。俗话说，不打勤，不打懒，专打不长眼，没看到我正在执法吗？

面对我拿着罚单气势汹汹的责问，那个被我认定放了炮的人推着自行车，一脸委屈地开了口：“警察同志，你别逗我了吗？我自行车车胎爆了，已经够难受的了，你还要拿我开涮啊！”

盗墓笔记 (八) □南派三叔

50年前，一群长沙土夫子(盗墓贼)挖到了一部战国帛书，残篇中记载了一座奇特的战国古墓的位置，但那群土夫子在地下碰上了诡异事件，几乎全部身亡。50年后，其中一个土夫子的孙子在先人笔记中发现了这个秘密……

长的手指上夹着一只黑糊糊的虫子。他把虫子往甲板一扔：“刚才就是它。”

我低头一看，松了一口气：“这不是龙虱吗！刚才那一大团影子只是大量的水虱子游过？”“是。”那人用衣服擦了擦手。虽然还不是很相信，但是我们已经松了口

气。胖奎突然一脚把那虫子踩扁，“妈的，吓得老子半死。”但我转念一想，不对，怎么有这么多龙虱同时活动？而且个头也太大了！闷油瓶看来也在思考这问题。

那虫的尸体被胖奎用脚踩得稀烂，估计是想挽回点面子。三叔捡起一只断脚，闻了

闻，骇然道：“这不是龙虱，这是尸蹩。”我们一呆，都觉得这名字听上去就不吉利。

“这东西是吃腐肉的，有死物的地方就多，吃得好就长得大，看来上游肯定有块积尸地。而且了不得的大。”三叔纳闷地看着，“这东西不会经常游来游去，怎

么现在一大群一起迁移？”

那闷油瓶突然把头转向洞穴深处，“恐怕它们刚才是逃命。”“啥？逃命？”胖子一激灵，“那洞里头……”闷油瓶点头：“我总觉得好像有什么正在朝我们过来，而且，块头不小。”

“你别吓我，我块头

大，最怕说不出名堂的东西，一帮马贼我大奎不放在眼里，但啥都不知……我这腿都软了。”

一种不舒服的预感在我心里时有时无，不知是心理作用还是什么，我说：“别管是什么，最重要的还是快点出去，我们是逆流，往回走肯定比来时快，我们进这洞才十分钟不到，出去不是问题。”

“对，对，小三爷说得对。”大奎忙附和，“三爷您说句话，大不了以后翻山过去，东西我来扛，我力气大。耽误这一两天的工夫，也差不了多少啊？咱盗洞打快一点就补回来了吗？”